

市领导现场督导中央生态环境保护督察组交办案件处理情况

本报讯(记者 汪琳 吴培民)8月30日上午,副市长徐晖带队深入吉林天焱现代农业发展有限公司,实地查看企业生产、日产肥量、肥料储存、粪污处理等情况,并与东辽县政府、市生态环境局相关领导和企业负责人进行沟通交流,详细了解针对群众集中反映的气味过重、水体隐患等环境问题采取的治本措施,提出有针对性的边督边改意见。

徐晖要求,企业要高度重视群众集中反映的生态环境问题,端正态度,正确认识到中央生态环境保护督察工作的重要性、政治性,及时、妥善解决

目前存在的突出问题;相关职能部门要认真贯彻市委书记柴伟关于生态环境治理的指示精神和市长程宇在配合中央生态环境保护督察暨边督边改工作会议上的部署要求,加强日常检测监管,帮助企业采取有效措施进行合理堆肥、降除除臭,消除对周边群众的生活困扰。

徐晖强调,环境治理的关键还在于涉水问题。相关职能部门要积极指导企业进行彻底整改,科学收集处理废水、污水、雨水,杜绝各类水质隐患,确保达标排放,并定期进行水质检测,避免对大梨树河造成水体污染。同

时,针对企业存在的问题要尽快从源头上予以解决,采取标本兼治的整改手段,制定切实可行的长效机制,根据生态环境保护的各项要求,合理规划选址、进行易地搬迁,相关职能部门要做好研究部署,协助指导,劝导企业增强大局意识,督促企业完善各项环保措施,加快推进治本措施落地,产生惠民利民的实质性效果,以守护蓝天碧水共建生态辽源。



东辽县卫健局“四个围绕”开展服务实践活动

本报讯 党史学习教育开展以来,东辽县卫健局紧密结合行业实际,坚持“四个围绕”,着力开展“护民、惠民、便民、利民”卫健服务实践活动,解决群众对卫生健康服务的所需、所急、所盼,提升群众的获得感和满意度。

围绕常态化疫情防控,着力开展“卫健护民”实践活动。把党史学习教育课堂搬到疫情防控第一线,组织党员到疫苗接种点开展疫苗接种协调、医疗保障、防护消毒等工作,把“实事”送到群众身边。

围绕减轻群众就医负担,着力开展“卫健惠民”实践活动。系统各级党组织、广大党员干部、医务工作者广泛开展暖心走访活动,围绕群众反映的“看病难、看病贵”问题,认真听取群众

的意见建议,发挥专业技术优势,精准对接群众需求,解决群众实际困难。县医院眼科、内分泌科、神经内科、肿瘤科在县医院大厅面向来院患者进行义诊;儿科到白泉政府幼儿园进行义诊;眼科深入安石镇养老院进行义诊,受益人群达200余人次。为全县0-6岁儿童开展免费体检1881人次。

围绕方便群众就近就医,着力开展“卫健便民”实践活动。建立县医院与各乡镇(镇)卫生院对接帮扶工作机制,加快推进紧密型医共体建设。县级医院专家定期到各乡镇(镇)卫生院坐诊、开展义诊,促使优质医疗资源下沉,提高基层医疗水平,为群众提供家门口的卫生健康服务。截至目前,已投入资金916万元,完成紧密型医共体软硬件建设。

围绕普及群众健康知识,着力开展“卫健利民”实践活动。为增强群众健康意识,引导群众养成良好的生活习惯,提升群众健康素养水平,把群众健康知识普及纳入“我为群众办实事”实践活动中,开展家庭医生签约服务满意度、知晓率95%以上;开展大型文明健康知识宣传和老年人健康宣传知识讲座,累计受益人群达6000余人次。(宋蓓蓓)



西安环卫开展“学党史、悟初心、助创城”主题党日活动

本报讯(记者 刘鹰)为推进党史学习教育深入开展,引导干部职工坚定红色信仰助力“创城”,近日,西安环卫中心党支部开展了“学党史、悟初心、助创城”主题党日活动。

活动中,拥有68年党龄的原西安

区人大主任杨勤结合自身经历和感悟,围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、社会主义为什么“好”,从不同层面为中心党员讲述了党的百年辉煌成就。

活动的开展,激发了西安环卫中

心党员学习党史的积极性、主动性。党员们表示,要从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,以实际行动践行心中的信仰,传承、弘扬西安环卫工人不怕脏、不怕累、无私奉献的精神,为我市创建“全国文明城市”贡献智慧和力量。



五个强化 擘画宜居乡村新图景

东丰镇深入开展“千村示范”创建百日攻坚工作纪实

李莹 于洋

为深入推进“千村示范”创建百日攻坚工作,东丰镇对标对表,自我加压,从今年“千村示范村”今胜村实际情况出发,按照“九有六无”创建标准,采取“五个强化”全面实施“千村示范”工作由“面子”向“里子”推进。

强化组织领导,明确目标任务。东丰镇成立“千村示范”百日攻坚领导小组,制定下发《东丰镇千村示范百日攻坚实施方案》。建立了党委书记包村,副职领导包组,镇村组干部包户的三级联动工作机制,实现“千村示范”创建百日攻坚行动网格化管理,并制定了村民门前包“美化、净化、绿化”三包制度、人居环境常态保洁、农户自家院内卫生治理、农户养殖粪污处理等长效管护措施。

强化带动引领,推进乡风文明。围绕今胜村的自然景观和产业优势,制定了切实可行、符合发展实际的村庄发展总体规划。将今胜村未来发展定位为以今胜花海、绕盈河生态水系、村内丘陵地带、农田景观为依托,以民间绘画、手工制作文化为基础,紧抓食用菌产业、休闲文旅主线,建设特色农牧、休闲文旅、民俗商业、温泉民宿度假、生态观光、民俗体验等功能为一体的二三产融合发展示范区,竭力把今胜村打造成为“田园画苑,东丰后花园”。

强化宣传发动,积极开展创建。“喊破嗓子不如干出样子”。为提高村民的知晓率、参与率,东丰镇共发放村规民约311份、“千村示范”创建标准宣传单500份,实现了包保干部工作手册到手,宣传展板到村,条幅悬挂到组,村规民约、倡议书、宣传单张贴到户,承诺书签订到户,有效激发了群众参与的积极性。截至目前,共评选“美丽庭院”182户、“干净人家”37户。

强化措施落实,确保建设质量。采取“政府投一点、经费补一点、社会资本撬一点、村集体倾一点、村民拿一点”五个一点整合各类资金1.14052亿元用于“千村示范”打造。县政府投入340万元用于基础设施改善。镇政府整合自有经费投入48万元用于修建987米边沟、打造官金杰体育场、“永远跟党走”微景观。村集体投入5.2万元用于拆违,89户村民出资12万元用于自家院子改造。对照“九有六无”创建标准,加大整改力度,共出动清运车辆131台次,1371人次,清理村屯垃圾76吨,拆除违章和废弃建筑物39处,整治卫生乱象28处,修建边沟985米,栽植金叶复糖槭1140株、花卉10.8万株,建设景观点2个,擦亮了示范村创建的底色。

强化产业支撑,推动共享共赢。乡村要振兴,产业是支撑。今胜村依托佰晟富硒木耳产业公司带动作用,鼓励扶持村民发展食用菌产业。产业园食用菌种植面积13万平方米,棚室260栋,产值3000万元,利润450万元。目前,已有47户参与食用菌产业种植,年户均增收1.2万元。村党支部牵头成立了农机合作社,年增加村集体收入8万元。产业的带动促进了村集体经济收入,村民的腰包鼓了、村容村貌靓了、村风民风文明了、党群干群关系更加融洽了。

防疫志愿者走进社区助力疫苗接种



志愿者助力疫苗接种工作。本报记者 王彦雨 摄

本报讯(记者 徐楠)8月26日上午,在福镇大路与福民大街交汇处(吉林银行附近)的疫苗接种临时接种点,不少前来接种疫苗的市民正在进行信息登记。众多忙碌的身影中,有两名社区志愿者,她们热情积极的精神风貌和严谨认真的工作态度得到了大家的一致好评。

据了解,为高效有序推进新冠疫苗接种,全方位做好疫苗接种服务保障,龙山区团委招募青年防疫志愿者前往防疫一线,助力疫苗接种工作有序开展,助力公共场所“双码联查”工作有序开展。国馨仁和李文硕就是这支防疫志愿者队伍中的成员,她们坚守在疫苗接种现场,配合医护人员为市民提供接待登记、测量体温等服务,保障了新冠疫苗接种工作的有序、安全、规范开展。

志愿者国馨仁告诉记者:“我是延边大学2019级的学生。这次利用假期在家乡参加志愿服务活动,让我有机会接触社会、锻炼自己,提高了与人沟通的能力,懂得了志愿服务与爱同行,非常有意义。”

家住辽河半岛的市民李文硕说:“在从外地返辽居家隔离期间,福镇社区的工作人员和志愿者曾无微不至地帮助过我,每天到家送物资、收垃圾;市卫健委的工作人员上门采集核酸检测样本。她们所做的一切让我倍感温暖。为了表达感谢,我义不容辞地投身到防疫志愿服务工作中去,为社会贡献自己一份微薄力量。”

在接下来的志愿服务中,国馨仁、李文硕等志愿者将继续做好相关服务工作,保障疫苗接种工作顺利完成,保障公共场所“双码联查”工作有序开展。

辽源市关于公开市、县(区)两级党委书记邮箱、信箱的公告

为加强我市营商环境建设,强化党对营商环境的全面领导,按照市委建立四级书记抓营商环境工作机制的要求,设立营商环境问题书记直达通道,现将市、县(区)两级党委书记邮箱和书记信箱向社会公开。

请各类市场主体在办理行政审批、接受行政监管、生产经营中,将发生和发现的破坏营商环境的相关问题,向所在区域的党委书记直接反映。具体邮箱、信箱公告如下:

中共辽源市委书记 柴伟
邮箱: qazwsxedc05027897@163.com
信箱: 中共辽源市委办公室
吉林省辽源市龙山区辽河大街4227号
邮编: 136200

中共东丰县委书记 曾海洋
邮箱: dfxsjsjzys@163.com
信箱: 中共东丰县委办公室
吉林省东丰县东风路293号

邮编: 136300

中共东辽县委书记 王伟国
邮箱: 11256673@qq.com
信箱: 中共东辽县委办公室
吉林省东辽县白泉镇东辽大街29号
邮编: 136600

中共龙山区委书记 高峰
邮箱: lsqwsjyx@163.com
信箱: 中共龙山区委办公室

吉林省辽源市龙山区辽河大街6889号
邮编: 136200

中共西安区委书记 张立毅
邮箱: zly3699@163.com
信箱: 中共西安区委办公室
吉林省辽源市西安区人民大街6171号
邮编: 136200

辽源市营商环境建设领导小组
2021年8月26日

新型冠状病毒科普知识

洗手这件小事,你做对了吗?

正确洗手能够维持自身健康,更是预防传染病最有效、最便捷、最经济的方法之一。洗手可不是“冲一下”了事!如果做不对,很可能手就白洗了。让我们一起来学习一下正确的洗手方式吧!

基本要领 流动水洗手,用洗手液或肥皂揉搓双手的每个部位,尤其是指缝之间和皮肤褶皱。每次洗手过程不应少于20秒。洗手之后最好用纸巾或干净的毛巾擦干。

关于洗手的小问题
1 用什么洗手最好?
最好的洗手方法:在流水冲洗的基础上,加用洗涤剂去污杀菌,做到深层清洁。
普通流水冲洗起不到杀菌的作用,但洗涤剂那么多,怎么选?

1号选手——洗手液:添加有杀菌成分、能有效抑制或杀灭手部在与外界接触中所沾染的各种细菌,同时含有护理成分,包括润肤剂,能够减少刺激,滋润皮肤。流水加上洗手液清洁手部,是较好的选择。

2号选手——肥皂:成分简单,包含高级脂肪酸或混合脂肪酸的盐类,脂肪酸中的钾和钠盐在溶于水后,有较强的去污和杀菌效果。用流动的水加上肥皂洗手,能够满足去污杀菌的要求。

3号选手——香皂:与普通肥皂比,香皂会额外添加一些润肤成分,比如甘油、椰油酸、棕榈酸等。所以,香皂不仅有不错的杀菌效果,还可以润肤。

日常生活中建议选择洗手液作为洗涤用品。肥皂和香皂的主要作用是洗涤,并不能完全杀死细菌。而且,肥皂和香皂因共同使用,可能造成交叉感染,而肥皂、香皂和皂盒本身,也容易滋生细菌。洗手液瓶身完全封闭,使用时能够有效避免手接触液体本身,从而能够有效避免上述问题。

2 所有洗手液都能杀菌吗?
洗手液的主要功能是清洁护肤,有些特定的成分可以起到消毒、杀菌的作用。因此,并不是所有的洗手液都有杀菌作用。洗手液分为普通型和抗菌杀菌型。一个简单的方法就可以分辨洗手液究竟有没有杀菌作用:识别“卫消证字”和“卫妆准字”。

“卫妆准字”是国家卫生健康委化妆品检测部门针对国化妆品颁发的批准文号,持有“卫妆准字”批号的洗手液属于化妆品范畴,不具备杀菌、抑菌功效。“卫消准字”的洗手液与普通的洗发露、洗面奶同属一般性护肤化妆品,只能达到清洁、去污目的。

“卫消证字”洗手液在清洁的基础上增加了杀菌作用,能帮助杀灭或抑制常见致病菌,如化脓性球菌、肠道致病菌、致病性真菌等。这类洗手液需要将产品送检,经过一系列严格的安全性和消毒效果检验,取得卫生许可证和“卫消证字”许可批件后,才允许生产和销售。适合特殊人群,如医生、收银人员等,以及特殊场合,如医院、酒店、公共卫生间等使用。

3 免洗洗手液能替代洗手吗?
免洗洗手液:“我可没说我能代替洗手。”
免洗洗手液的去污效果并不好,其作用主要是杀菌。事实上,只要流水下洗手就能去除手上的污渍,所以平时最好还是用流动清水加上洗手液洗手。此外,纸巾反复擦手,也无法去除皮肤表面的细菌。(转自“学习强国”)

